



*(Полынцева Г.Н. - директор школы,
учитель химии)*

«Человек, увлеченный туризмом»

Счастье дается тому,
Кто много трудится

Леонардо да Винчи

«Люди идут по свету, им вроде немного надо:

Была бы прочна палатка, и был бы не скучен путь», -
поется в песне, которая является гимном всех туристов.

Галина Николаевна Полынцева начала работать в Нижнекучукской восьмилетней школе учителем физкультуры в 1974 году сразу после окончания Каменского педагогического училища. Она вместе со своими учащимися занималась спортом, принимали активное участие в районных соревнованиях.

Работая учителем физкультуры, она совмещала работу старшей вожатой, затем завуча школы по учебно-воспитательной работе. В 1986 году окончила Горно-Алтайский педагогический институт и перешла работать учителем химии.

На протяжении многих лет бессменным руководителем туристов была Полынцева Галина Николаевна. Пропагандировала среди своих учеников здоровый образ жизни, старалась их приобщить к спорту, туризму, экологии. С 1978 года за период её работы учителем физкультуры она с учащимися ежегодно выезжала в июне на трехдневные соревнования по технике пешеходного туризма. «Первые соревнования проводились в живописном уголке шимолинского бора». В программу соревнований входили комплекс ГТО, туристская техника, конкурсы на лучший бивак, эмблему, конкурс редколлегий туристских стенгазет.

С 1986 года туристы района ставили свой палаточный городок на три дня в окрестностях села Нижний Кучук. «Это место привлекает туристов своей красотой: спокойствием и ласковостью реки, живописным и своеобразным рельефом местности». Программа соревнований усложнялась из года в год, добавлялись технически сложные этапы. Максимально программа была приближена к краевым соревнованиям. В первый день выходили юные ориентировщики. Здесь команда под руководством Полынцевой Г.Н. была неизменным лидером. Сначала соревнования по ориентированию проходили у котлована АТП в Благовещенке.

Дальнейшая программа соревнований включала полосу препятствий: преодоление реки с помощью мятника, канаву с помощью шеста. Команды ставили палатки, переправлялись через реку вброд, ходили по компасу, вязали узлы. Топографические отряды работали над съемкой местности.

Такой вид соревнований, как контроль – туристский маршрут включал в себя навесную переправу через реку, спуск и подъем по крутому склону, переправа по

бревну. Проводились конкурсы поваров и туристических кухонь, художественной самодеятельности и туристических газет. Все это запечатлено на фотографиях, собрано в буклеты, книжки – раскладки, которые хранятся в школьном методическом кабинете.

Неоднократными лидерами была команда нашей школы, и представляла наш район на краевом уровне. Обо всем этом можно судить по многочисленным грамотам и благодарностям туристкой команды школы, неизменным руководителем которой на протяжении многих лет была Полынцева Г.Н.

С 1990 года впервые в районе были проведены соревнования по технике лыжного туризма. Местом проведения стал Нижний Кучук. Теплой ночевкой гостей обеспечивали в школе. И вновь победителем соревнований стала команда нашей школы. Они и представляли вместе с Галиной Николаевной наш район на краевом уровне, где по итогам кросс – похода наши ребята заняли 2 место. Наверное, успех обеспечивался еще и преемственностью у туристов. На соревнования готовились две группы: старшая и младшая. Так получилось, что некоторое время тренером команды туристов работал её капитаном Полынцев Сергей (сын Галины Николаевны).

Проведение соревнований по технике лыжного туризма стало традицией. Число команд участниц возросло до четырнадцати. Сначала велась чисто туристическая работа, затем краеведческая и экологическая.

В 1995 году создана была районная очно-заочная школа юных экологов «Природа и мы» и в этом же году в Благовещенском союзе детских организаций было зарегистрировано детское объединение «Экотур» Нижнекучукской средней школы (руководитель Полынцева Г.Н.), которое является субъектом Благовещенского СДЮО. Учащиеся нашей школы принимают активное участие на сессиях юных экологов, учатся в очно-заочных школах экологов, получают благодарственные письма, именные путевки для отдыха. По итогам работы «Экотур» членам команды представилась возможность в 1994-1995 годах побывать в лагерях: в лагерь «Артек» был направлен Полынцев Сергей, в лагерь «Орленок» - Сидорова Юлия и Андрияшкина Оксана, в лагере «Океан» - Данилина Наталья и Матвиевская Маргарита.

Несмотря на то, что Галина Николаевна с 2000 года работает директором школы, эколого-туристская работа в школе продолжается, по-видимому, увлеченность Галины Николаевны передается не только детям, а и учителям.

По-видимому, счастье Галины Николаевны в том, что она передает свои знания учащимся, прививает любовь к

своему родному краю, пропагандирует здоровый образ жизни. А главное – это успех учащихся. «Очень приятно смотреть на ребят, на их радостные улыбки, светящиеся глаза от завоеванной победы»- делится она.

Работая более 49 лет в школе, Галина Николаевна имеет звание «Почетный работник», «Ветеран труда», награждена многочисленными грамотами, благодарственными письмами и дипломами (их более сотни) за работу и пропаганду экологического, туристического воспитания. «За здоровый образ жизни» так называлась программа, над которой работали *Полынцева Г.Н.* и *Фридель Н.П.* с учащимися школы. Сначала велась чисто туристическая работа, а затем - краеведческая, экологическая и туристическая вместе. Есть в школе и своя команда «Экотур», которая принимает участие в районных соревнованиях, краевых экспедициях. Осуществляется и программа «Мое село».

«Экотур» существует с 1995 года. Основным руководителем была *Полынцева Галина Николаевна*.

Название объединения было выбрано на основе того, что в него входили экологи и туристы, поэтому «ЭКОТУР». С туристами занималась *Полынцева Галина Николаевна*, а с экологами – *Фридель Надежда Павловна*, учитель биологии и географии.

В состав объединения входило 21 человек. Командиром была *Сидорова Юлия*, фотография которой внесена в книгу Почета СДЮО. Активное участие принимали во всех районных мероприятиях, слетах и конкурсах, на туристические слеты выезжали с младшей и старшей группами, где показывали хорошие результаты в личном и общекомандном первенстве.

В 2002 году руководителем экологического объединения стала *Варкентин Светлана Владимировна*, учитель биологии.

Галина Николаевна Полынцева работает в Нижнекучукской школе 49 лет, из которых двадцать три – директором. Свою любовь к увлечению туризмом передала своему сыну *Полынцеву Сергею*.

Информацию подготовила Соколова Светлана Васильевна